霸

间

题

心中有大爱 光明永驻心

健康快车上的志愿服务小记

●本报记者 薄秀芳

者带来光明的健康快车,如其车身上那道美丽的彩虹 般启动了返京之旅。目前,健康快车在白城的志愿服 务活动已经结束,而在我们心中则期待着下次相聚. 期待着这些白衣天使为身边更多的贫困眼疾患者带来 光明……

7月下旬,公益白城面向社会发出招募健康快车 "澳门光明号"志愿者的通知。此项招募立即得到了 我市志愿者的积极响应,有数十名爱心志愿者投入到 这项公益活动中。参与活动的志愿者有公务员、教 师、个体工商户、打工者,他们放下个人的休息时间 和手中的工作,纷纷投入到这项活动中。在公益白城 志愿者吴大义的带领下,志愿者们用实际行动,感动 供。活到这把年纪,如果不是亲身经历,真不会相信天 了健康快车上的医护人员、感动了前来就医的贫困眼

如今,那过去的一幕幕依旧历历在目,让人感到温 暖。9月11日,浅秋润景,风轻云淡。停靠在乔家屯 友谊嘉园小区最西侧白城快运基地院内的健康快车—— "澳门光明号",迎来了新一天的工作。"澳门光明号" 列车由4节车厢组成,分别是手术车厢、餐车及厨房车 人敬佩,他们用实际行动展示了这座城市的大爱。"

9月25日,伴着一声长鸣,为白城贫困白内障患 厢、医护人员的生活车厢和病房车厢。在手术车厢中, 有两间高规格的手术室,手术室安装了各类先进的医疗 仪器以及配套消毒设施等。病房车厢则是由双层卧铺列 车改造而成,可以容纳近百位患者入住。

8时30分、健康快车迎来了当天的第一批近40名 患者,他们怀着感恩之情,在医护人员和志愿者的搀扶 引领下,登上了健康快车。亲手搀扶着患者走上列车, 那段短短的路程,对每位现场的人都是深情的洗礼。记 者搀扶的是家住洮南的贫困患者李大娘, 她随身带了两 个沉甸甸的布兜。李大娘告诉记者, 从家来时, 老伴儿 担心她舍不得花钱吃饭,买的饼干、方便面……到白城 后,被安排住到白城中心医院,一日三餐医院免费提 上掉"馅饼"的好事, 真落在自己头上。

志愿服务工作主要是帮患者穿脱鞋套、做引导服 务、打扫卫生等。志愿者们认真、努力地做好每项工 作,车内的关爱与善良,如暖流般感染着每个人。车上 的医护工作者,对志愿者的服务也是赞扬不断。车长王 悦真说:"走了这么多城市,公益白城志愿者的素质令

书

圃

巛

麼

进

秙

区

改

革

开

放

成

果

鼓

ヘ

本报记者

薄秀芳文/摄

9月18日,是健康快车为我市最后一批贫困眼疾 患者实施手术的日子。那天,吴大义带领9名志愿者在 健康快车上开展志愿服务。志愿者们怀着不舍的心情做 好最后一天的志愿服务工作,为表达对公益白城志愿者 近两个月所作的奉献, 车长王悦真向公益白城志愿者赠 送了10件印有健康快车图标的纪念T恤,以示肯定与 感谢。吴大义说:"健康快车行走于全国各地,当地志 愿服务者举手投足反映的是这个城市的精神面貌。所 以,身为公益白城志愿者,付出的不仅是爱心,更多地 反映了白城人的素质。

据了解,健康快车通过行走在铁轨上的数节车厢, 行驶至目的地后停于铁路之上,于车厢内搭建眼科医 院,免费医治困难群众的眼科疾病,是中国唯一流动 的、专门从事慈善医疗活动的眼科火车医院。自2018 年7月起,中华健康快车"澳门光明号"从驶入白城到 离开,已完成白内障复明手术1207例。

人间有爱而温暖,世道有情而绵长。在这个世界 因为有心怀大爱人的付出,温暖和光明必将充盈这 个世界。正如志愿者所说,"无需知道我叫什么名字, 只需记住我们是公益白城志愿者。"

经短

祖

逢方

七

志愿服务团雅集轩分团共同举办

近日,白城经开区幸福街道 赏性统一的书画作品,大力弘扬社 办事处光明社区携手市文联文化 会主义核心价值观、讴歌改革开

了"纪念改革开放40周年暨白城 观的居民纷纷表示,这些作品凝聚

经济开发区成立20周年"书画作 人心,激励斗志,在丰富居民文化

品巡展活动。共有60幅书画作 生活的同时,让老百姓更有获得感

创作出一批集思想性、艺术性、观 信心。图为巡展现场。

此次书画作品巡展,旨在通过 待,对建设美丽幸福的新白城更有

放、赞美家乡翻天覆地的变化。参

和幸福感,对经开区的发展更有期

華

故

宏

圖

大

展

高铁霸座男引发的舆论余波未了,霸座女又 开始登台。而霸座女舆论未平, 一霸座大娘的视 频又在网上疯传,视频中,小伙座位被占,乘务 员来劝解,这位霸座大娘却说自己腰疼腿疼不想 动,年轻人站一会怎么了?"你买这个位置就该 你倒霉"。

霸座男、霸座女、霸座大娘, 一个比一个奇 葩。网友调侃,再来一个霸座大爷,就可以凑成 "霸座一家子"了。

霸座问题这件小事, 竟屡屡成为舆论热点, 让 媒体追逐报道。媒体舆论是重要的公共资源,本不 应重复关注这些类似的问题, 实在是莫大的浪费。

报道霸座这事怪不得媒体, 因为如果类似这 种轻微的违法问题, 若及时得到制止, 若侵害他 人权益者能获得应有惩罚,估计这些事情提不起 公众的兴趣, 也吸引不了媒体的目光。但事实却 是, 每每在这些事情曝光之后, 相关的管理和执 法人员,往往限于被动执法,只能是采取"只动 口,不动手"的姿态。这样的执法,效果甚微, 使得违法者气焰嚣张, 守规者只能被迫退让。面 对此情此景, 围观者无不气愤填膺, 一场场声讨 霸座的舆论由此酿成。

其实不光是霸座, 许多问题上, 我们都可以 看到类似现象。例如,9月20日,媒体报道了一 男子在慕田峪长城景区,攀爬长城烽火台及垛 口。在满是游客的长城上,该男子旁若无人般在 垛口上"飞檐走壁",引得游客惊呼。有游客对 男子进行劝解, 但男子丝毫不予理会。整个过程 中,没有一个管理人员发现和制止。网友表示, 希望对这种不文明旅游的人, 应像高铁霸座的乘 客一样,设立黑名单制度来惩治。

不文明现象总让媒体揪着批,恐怕没完没

了,时间长了,会给大众带来"审丑疲劳"。其实,一次法律行动胜过 一万次舆论谴责, 相关执法者、管理者, 应走在媒体前面, 该出手时就 出手, 积极捍卫法律规则, 弥平社会争议。以高铁霸座问题为例, 每次 舆论曝光之后, 相关部门都会在舆论压力下追加执法, 给予霸座者治安 处罚,以及列入黑名单等。而如果每一次高铁霸座都逃不过第一时间的 处罚,恐怕霸座者也不至于这么嚣张,权益受侵害的乘客也不至于如此 无助,人们更不至于要一次次呼吁执法部门的介入。

在霸座视频疯传的同时,一些"如果霸座这事发生在国外"的视 频,也引起网友热议。例如今年1月,美国一名18岁的女生乘坐地铁 时,把脚放在座位上,警察警告无效后,直接将她强行拉下车并拘捕, 据悉,美国地铁规定"若将脚或鞋放在座位上,轻则被警告,重则会被 赶下地铁"。哪怕是再微小的违法行为,执法者也必须说不。这,正是 法治社会的应有之义。

靠媒体舆论先行, 天天盯着这些不文明现象, 固然能解决一些个 案,但终究只是头痛医头,脚痛医脚。霸座等违法问题犹如一面面镜 子,照出了社会管理的种种缺陷和不足。改变管理执法的粗放和软弱, 让相关部门积极履行责任,做好规则的捍卫者,才能对霸座等违法现象 (据《光明日报》)

白城机场国庆长假期间运行安全平稳

白城机场公司认真落实"安全是民 全生产、真情服务旅客工作进行全

航业的生命线"精神,启动了安检 方位、多角度安排部署,全面开展

度,确保了国庆长假期间机场运行 安心、舒心、放心的真情服务。白

在国庆长假前,机场召开员工 客2507人次。

本报讯(王小庚)国庆长假期间, 安全教育会议,对国庆长假期间安

洮南市税务局三举措加强安全保密工作

意识,保障信息安全,将全面加强 保密管理工作落到实处。

一是扭住"思想稳控"这个根 本,为保密工作凝神聚气。该局 成立保密工作领导小组,于9月 26日组织全体干部职工召开专题 会议,认真组织学习国家税务总 局办公厅和吉林省税务局办公室 下发有关保密工作的新文件,使 密纪律,坚守保密底线。

二是拧紧"制度监督"这个重 追究。

本报讯(黄巍)为贯彻落实上 点,为保密工作蓄能攒劲。强化 级关于加强征管体制改革期间保 保密制度,构建长效机制。制定 密管理工作的要求,洮南市税务 《国家税务总局洮南市税务局保 局采取三项举措扎实做好安全保 密工作方案》,认真落实保密工作 密工作,不断提升干部职工安全 责任制,并签订《保密承诺书》。坚 持分级负责,做到一级抓一级、层层 抓落实,努力做到不该说的不说、 不该传的不传、不该做的不做。

本版主编 孟凡秋 编辑 孙泓轩

三是突出"责任担当"这个导 向,为保密工作助力增效。牢固 树立"四个意识",切实做好公文 保密、网站保密、信息系统和信息 设备保密等工作。进一步加大微 信、微博等新媒体的保密管理力 广大税务干部进一步明确保密职 度,严禁使用互联网电子邮箱和 责,把"人"的保密管理摆在突出 即时通讯工具存储、处理、传输国 位置,教育引导干部职工严守保 家秘密和工作秘密。同时,将保 密工作纳入绩效考核,严肃责任

白城市生态环境

投诉举报电话专线:0436-3203807 00-17:30

保护投诉举报电话

受理举报电话时间:周一至周五上午8:30-11:30,下午14:

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431——12389 0431——82097213

举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市举报电话:0436-3252017 举报邮箱:bcsdhb@163@.com

来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、 5018房间)

因狗吠被惊吓继而摔倒受伤,狗主人应 当承担多少责任? 日前,人民法院审结了一 起七旬老人因被狗惊吓摔倒后起诉狗主人 索赔的案件,法院判决原被告各承担50% 的责任。

原告刘老太诉称,前不久的一天,其经 过社区小花园通道,路遇王女士在小区内遛 腰椎骨折。此后其进行手术治疗,期间共花 费了医疗费、护理费及交通费等各项费用共 女士赔偿各项费用损失4万元。

身边观看狗大便的过程,后受到惊吓,相应责 责任。 任应由其自行承担。第二,其已尽到合理义

老太被狗惊吓后摔倒骨折,狗主人是否应担责

●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

倒与狗叫并不存在必然的因果关系。

法院经审理认为,王女士饲养的狗吠 计4万元。为维护其合法权益,起诉要求王 叫,致刘老太受到惊吓后摔倒受伤,且刘老 太摔倒与受伤骨折之间存在明确的因果关 被告王女士辩称,不同意刘老太的诉讼 系,另王女士未能就事发时其办理了养犬登 请求。第一,刘老太作为成年人,理应有自 记证以及遛狗时拴有狗链提交证据,故王女 我判断意识,狗叫是无法控制的,其主动到狗 士应就刘老太的各项损失承担相应的侵权

另据法院查明的事实,刘老太作为完全 动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任,

狗。双方相遇时,王女士的狗向其吠叫,致 务,在养狗过程中符合相关规定,遛狗时也拴 民事行为能力人,从狗身边经过时应当预见 使其受到惊吓、摔倒受伤, 后经医院检查为 有狗链, 其不存在过失。第三, 刘老太自行摔 到狗会吠叫的事实, 后其在狗未与其接触时 自行摔倒,其对损害的发生亦存在过失。故 刘老太直接接触,故对此损害的发生刘老太 法院依法酌定王女士、刘老太各对损害的发 生承担50%的责任。最终,法院判决王女 是正确的。 士赔偿刘老太各项损失共计2万元。该案 宣判后,双方当事人均未上诉。

三级响应,加大了候机楼出入口排

爆力度,从整体上提升了安全裕

汤长春律师评析:

绝对安全。

《中华人民共和国侵权责任法》第七十 八条之规定,饲养的动物造成他人损害的, 但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大 过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

安全大检查。国庆长假期间开展

"与客同乐"系列活动,为旅客提供

城机场共保障航班24架次,运送旅

同时,《中华人民共和国侵权责任法》第 二十六条规定,被侵权人对损害的发生也有 过错的,可以减轻侵权人的责任。

本案中,王女士饲养的狗叫导致刘老太 摔倒并骨折,两者之间存在因果关系,故王 女士应就刘老太的各项损失承担赔偿责 任。此外,王女士的狗为小型犬,且并未与 亦具有过错。所以人民法院作出如上判决



最近有用户在使用滴滴打车时,刚点击app 就自动弹出"有未支付订单无法打车",而这些"未 支付订单"竟然来自陌生人。两个不相关的用户 为何会被关联到一起? 谁又有进行关联的权限? 记者进行了调查。

人在吉林 "未支付"的出行订单在山东

广州市民马先生今年7月份从机场回家时,打 开"滴滴出行"app后发现无法叫车,原因是"有未 支付订单"。马先生查询发现,这个未支付订单来 自189开头的一个手机号,是一个陌生的号码。

马先生就此咨询了客服,客服回应称马先生 王女士的"关联账户"。 和手机号189开头的账户是"关联账户",需要对方 支付了订单马先生才能打车。

用滴滴打车,然而打开app之后却发现有875.9元 的未支付订单,查询自己的订单页面却没有发现 未支付订单,加起来总费用上千元。

王女士告诉记者自己从未去过山东,这笔未 支付的订单却出现在山东。对于弹出的这笔订 单,王女士只能选择支付,连"查看明细"都看不 了,显示"您没有权限查看",且这笔订单所属手机

号也被遮掩住了。



想要滴滴出行? 先帮别人付了费再说!

-滴滴出行"关联"机制究竟从何而来

●新华社记者 胡林果 安宇飞

记者还联系到多位账户上有未支付订单的滴 滴乘客,这些用户往往本人所在地与未支付订单 吉林长春王女士也遭遇了类似情况。王女士 所在区域相差甚远。一位江西乘客的滴滴账户上 于2018年8月8日晚首次使用该手机号注册并使 有一笔来自深圳的未支付订单,金额为50元;一位 成都乘客的滴滴账户在南京有一笔98元的未支付 订单;一位长春乘客在福州有一笔252元的未支付 这笔订单,后来她咨询滴滴客服后被告知有两笔 订单……在记者加入的"滴滴未支付订单投诉群" 中,有超过60人遇到了同样的问题。

关联机制是否"自说自话"

所谓关联机制究竟是什么? 关联是如何发生 的? 谁有进行关联的权限? 记者为此采访了滴滴 王女士随后报了警,警察致电滴滴方面了解 公司。滴滴公司回应称,"关联机制"实际上是系 情况,滴滴方面并未向警方透露任何关于该笔订 统经过识别,认为两个账号属于同一个用户,当该 称,对于马先生的情况,系统认为189开头的账号 知,并且平台正在优化申诉流程。然而记者了解 系和评价标准进行合理的评估,防止其信用评估

就会产生需要支付才能打车的情况。

客服表示发生关联有四种情况:第一,本人滴 滴账户帮别人支付过;第二,被关联双方的滴滴账 号用同一部手机登录过;第三,本人滴滴账户和其 他滴滴账户绑定了相同的银行卡;第四,本人新注 册手机号是别人注销过的手机号,本人用新注册 手机号登陆滴滴,会与原手机号主产生关联。

记者调查发现,部分用户发生关联的原因与 客服所解释的相符。例如,暨南大学的李同学和 她弟弟的滴滴账户绑定了相同的银行卡,一方使 用滴滴账号之后未支付,另一个用户在叫车前需 要帮其支付。

然而,广州马先生、吉林王女士都表示关联的 是陌生人的账号,不符合客服给出的四种情况,记 者为此向滴滴公司申请了查询。滴滴公司回应

个账号不属于同一人;王女士是因为帮对方支付 原因。 过订单费用才发生了关联。

马先生说:"系统莫名其妙就判定另一个账号属于 合法、正当、必要的原则,明示收集、使用信息的 我,也没解释原因,不知道是想干什么。"记者详细 阅读了滴滴出行app的《软件使用协议》及《个人 信息保护及隐私政策》,并未发现有解释"关联机 不明确或者无法操作,而是其是否愿意去遵守 制"的相关条例。

是不是"滥权"行为

滴滴公司回应称,用户如果对被关联的账号 不认可,可致电客服,配合提供相关信息,平台会 即刻调查,如查实不是同一人,会立即更新系统认 的评价,政府部门也应对此类服务主体的评价体 单所属乘客账户及司机信息,只说这笔订单来自 用户的一个账号出现未支付订单时,另一个账号 也是马先生的,并且系统会定期根据用户在平台 到,北京用户庞先生在向滴滴公司提供了手机号 权力被滥用。

的人网证明之后,未支付订单问题仍未解决。

中国人民大学世界经济研究中心特约研究 员、深圳技术大学副教授赖明明认为,未经用户许 可的"关联机制"是滴滴站在自己立场上,把支付 责任进行了不恰当联系的做法,是大企业的"滥 权"行为,侵犯了消费者权益。

北京市天平(广州)律师事务所律师欧卫安认 为,根据消费者权益保护法的相关规定,滴滴公司 必须尊重消费者所固有的知情权、公平交易权以 及监督批评权,上述案例中,消费者的手机或者账 号被莫名其妙地关联,实际上涉及消费者的权利 限制,包括没有法律依据强制其支付关联账户的 的使用特征变化来更新认知,最新的认知判定两 服务费用、不告知其有关关联账户的信息和关联

对于互联网经营者如何收集、使用消费者个 对于滴滴公司的回复,用户均表示不满意。 人信息,消费者权益保护法明确规定,应当遵循 目的、方式和范围,并经消费者同意。专家认 为,滴滴公司出现这样的事情,并不是法律规定

> 对此欧卫安建议,可由检察机关、消费者权益 保护团体提起公益诉讼全力保障消费者的权益, 既节约了司法救济的成本,又给了这些企业以巨 大的诉讼压力。此外,从微观层面上来说,既然滴 滴这样的服务者可以给消费者进行社会信用方面